

青海代表委员热议以“四个转变”推动落实“四个扎扎实实”重大要求

政府工作报告提出，健全生态文明体制。改革完善生态环境管理制度，加强自然生态空间用途管制，推行生态环境损害赔偿制度，完善生态补偿机制，以更加有效的制度保护生态环境。

如何以生态保护优先协调推进经济发展，全国两会期间，我省全国人大代表和住青全国政协委员在各自的发言中谈了看法。

刘同德委员说，推动绿色低碳循环发展离不开“创新”、“科技”等关键要素，对于当前“从经济小省向生态大省、生态强省转变”的青海来说显得尤为重要。因此，在青海建好“天空地”一体化生态环境监测网络体系和生态环境大数据平台非常必要。通过对青藏高原的生态监测，可为全球气候变化研究提供数据支撑，为水、大气、土壤污染防治行动计划实施提供基础支持，同时，还能为三江源国家公园、祁连山国家公园体制试点、生态保护红线管控、生态文明建设目标考核等提供支撑。

孟海代表说，从省级层面来说，加快绿色发展，要大力实施绿色制造工程，谋划一批生态利用型、循环高效型、低碳清洁型、环境治理型绿色产业项目，建设清洁能源示范省。从海西层面来说，近年来，围绕柴达木循环经济试验区建设，培育壮大了以盐湖资源开发为核心，融合油气化工、金属冶金、煤化工、新能源、新材料和高原特色生物为主导的“七大”产业体系，在探索经济欠发达地区循环经济建设方面取得进步。“十三五”时期，将努力构建锂产业集群、新能源产业集群、新材料产业集群、原油储备及油气化工产业集群和特色生物产业集群等“五个千”产业集群，走出一条特色明显、品牌响亮、健康有序的循环经济发展之路。

张周平委员说，面对环境与气候的双重挑战，大力发展绿色清洁能源，推动绿色低碳循环发展已成为我们未来发展的必由之路。我省是能源资源大省、富省，水电资源丰富、太阳能资源得天独厚，是国家重要的区域能源接续基地，清洁能源资源优势明显、土地资源优势比较突出，这些“优势条件”都为我省创建国家清洁能源示范省具备了坚实基础。

白加扎西代表说，果洛地处三江源地区，加快生态文明体制改革步伐，推动绿色发展取得新进展，就必须按照省委省政府的总体部署，结合果洛实际，狠抓绿色工程，注重生态保护和绿色发展相结合，着力生态引领，将生态潜力转化为绿色财富“蛋糕”。继续推进三江源国家公园黄河源园区试点，持续推进三江源二期、黑土滩科学治理等重点生态工程，做好国土绿化，认真整改突出问题，加快“厕所革命”进程，全面开展“全域无垃圾”创建。（罗藏孙海玲）

原文地址：<http://www.china-nengyuan.com/news/121831.html>